

Izveštaj o učešću potpredsjednika Vlade Crne Gore, Miluna Zogovića i ministarke saobraćaja, Maje Vukićević, na bilateralnom sastanku sa ministrom građevinarstva saobraćaja i infrastrukture, Vlade Republike Srbije, Goranom Vesićem, u organizaciji Ministarstva građevinarstva, saobraćaja i infrastrukture i povodom organizovanja radnog sastanka potpredsjednika Vlade, Miluna Zogovića i ministarke saobraćaja, Maje Vukićević, sa direktorom Stalnog sekretarijata Transportne zajednice, Matejem Zakonjšekom, u organizaciji Transportne zajednice, koji se održao 02-03 septembra 2024. godine u Beogradu, Republika Srbija.

**Prvog dana posjete Beogradu**, potpredsjednik Vlade Crne Gore, Milun Zogović i ministarska saobraćaja, Maja Vukićević, sa saradnicima, boravili su u prvoj zvaničnoj posjeti Republici Srbiji, na poziv ministra građevinarstva, saobraćaja i infrastrukture, Vlade Republike Srbije, Gorana Vesića.

Potpredsjednik Vlade, Milun Zogović, ministarka saobraćaja, Maja Vukićević i ministar građevinarstva, saobraćaja i infrastrukture, Goran Vesić, položili su vijence na spomenik čuvenog crnogorskog junaka, serdara Janka Vukotica. Ovo je prvi put da je neka delegacija Crne Gore zvanično posjetila spomenik serdara Vukotića.

Nakon polaganja vijenaca, predstavnici dvije delegacije, upriličili su bilateralni sastanak u Palati Srbija.

Potpredsjednik Zogović je istakao da će dobrosusjedske veze bliskog naroda, kroz rad na mnogim otvorenim pitanjima, samo dodatno učvrstiti ekonomske i prijateljske relacije. Nakon tenzičnih momenata u međusobnim odnosima država Crne Gore i Srbije, dolazi se do jednog ambijenta gdje će se odnosi dvije bratske države vratiti u svoje prirodne okvire, u skladu sa onim što je istorijsko, duhovno i kulturno nasleđe.

Ministarka Vukićević je uputila riječi zahvalnosti na dobroj organizaciji i brznoj reakciji da se, nakon nedavne posjete ministra Vesića, Bijelom Polju, upriliči doček crnogorske delegacije, Beogradu. Teritorijalna bliskost, ali i odavno dobra saradnja konektivnih tržišta, upućuju na dalje modalitete zajedničke saradnje, kroz zajedničke projekte, u prvom redu: projekat auto-puta, kao najvažniji projekat, u modernijoj istoriji obje države, projekat rekonstrukcije pruge Beograd-Bar, saradnje na projektima iz oblasti avio saobraćaja, te mehanizama za prevazilaženje trenutne problematike u SMATSA, uzrokovane činjenicom da se SMATSA, već osam mjeseci nalazi na režimu privremenog finansiranja jer Vlada Srbije nije dala saglasnost na Finansijski plan, a ni na Poslovni plan SMATSA za period 2024-2028.godine, dugovanju bivšeg nacionalnog avio prevoznika, Montenegro Airlinesa, prema SMATSA, i mnoge druge. Takođe, riječi je bilo o inicijativi o osnivanju zajedničkih komisija i koordinacionih tijela, u svrhu lakšeg i efikasnijeg djelovanja u pravcu dobijanja finansijske podrške za realizaciju ključnih infrastrukturnih projekata, što je naišlo na punu saglasnost, obje strane. Takođe, govorilo se o otpisivanju kamate na dug Montecarga, te iznalaženje rješenja za ovu problematiku duga Montecarga prema Željeznici Republike Srbije.

Ministar Vesić je istakao zadovoljstvo zbog brzog odazva pozivu i posjeti Vladi Republike Srbije. Zajedničko djelovanje u pravcu svih otvorenih projekata, u prvom redu projekata auto-puta, kao najvažnijeg projekta dvije države, projekta rekonstrukcije pruge Beograd-Bar, i svih ostalih razvojnih projekata, o kojima se razgovaralo, te najavljene saradnje dvije administracije, po pitanju privlačenja finansijske podrške

Evropske komisije u pravcu uspješnije realizacije istih, uz razvijanje dobrosusjedskih odnosa sa prijateljskom Crnom Gorom, najviši su prioritet.

Na kraju bilateralnog sastanka, ministarka saobraćaja, Vlade Crne Gore, Maja Vukićević i ministar građevinarstva, saobraćaja i infrastrukture, Vlade Republike Srbije, Goran Vesić, potpisali su Zajedničko pismo Evropskoj komisiji, o značaju pruge Beograd-Bar, te o važnosti nastavka i podrške investicionom ciklusu koji je usmjeren ka modernizaciji željezničke infrastrukture, na teritoriji država potpisnica.

Sastancima je, ispred ambasade Crne Gore u Beogradu, prisustvovala otpravnica poslova, Stanica Popović.

Istog dana, 02.09.2024.godine, potpredsjednik Vlade Crne Gore, Milun Zogović i ministarka saobraćaja Crne Gore, Maja Vukićević, održali su vanredan sastanak, na poziv predsjednice Narodne skupštine Republike Srbije, Anom Brnabić.

Članovi Vlade Crne Gore izrazili su zadovoljstvo što se njihova prva međunarodna službena posjeta dogodila upravo u Beogradu i što je neposredno nakon bilateralnog sastanka sa ministrom građevinarstva, saobraćaja i infrastrukture u Vladi Republike Srbije, upriličen sastanak sa predsjednicom Narodne skupštine Republike Srbije.

Zogović i Vukićević istakli su da je za Crnu Goru saradnja sa Srbijom od izuzetnog značaja te da će se truditi da u narednim godinama odnosi dve zemlje budu na daleko boljem nivou. Brnabić se saglasila i istakla da Srbija mnogo značaja pridaje regionalnoj saradnji te da razvijen i povezan region znači bolji život za sve njegove građane.

Ministarka saobraćaja Vlade Crne Gore, Maja Vukićević, izrazila je zadovoljstvo što se nakon sastanka u Palati Srbija organizovao sastanak i u Skupštini Republike Srbije odakle se zajednički poslala poruka o značaju najavljenih, zajedničkih aktivnosti dvije Vlade.

Predsjednica skupštine Republike Srbije naglasila je da je parlamentarna diplomatija jedan od njenih prioriteta, te da će se truditi da si sa parlamentom Crne Gore uspostavi bližu saradnju.

Potpredsednik Vlade i ministarka saobraćaja Crne Gore istakli su da su najvažniji infrastrukturni projekti za njihovu zemlju rekonstrukcija pruge Beograd – Bar i izgradnja autoputa koji bi u budućnosti povezo crnogorsko primorje i Podgoricu sa Beogradom.

Zogović i Vukićević borave u dvodnevnoj poseti Beogradu i ranije tokom dana 02.09.2024. godine sastali su se sa ministrom građevinarstva, saobraćaja i infrastrukture u Vladi Srbije Goranom Vesićem, a dana 03.09.2024.godine će održati sastanak sa predstvanicima Stalnog sekretarijata Transportne zajednice, u Beogradu.

Na samom uvodu u sastanak sa predstavnicima Transportne zajednice, ministarka Vukićević je istakla da je saradnja sa Transportnom zajednicom dobra i da je fokus i u narednom periodu stavljen na transpoziciju relevantne pravne tekovine EU i realizaciju infrastrukturnih projekata.

Prezentujući rad Transportne zajednice i njenih tijela, zamjenica direktora Stalnog sekretarijata Transportne zajednice, Siljanoska, je navela da je saradnja Vlade Crne Gore i Sekretarijata bila jako dobra, te je, ispred Transportne zajednice, još jednom potvrđeno da postoji visok stepen posvećenosti Sekretarijata u pravcu pružanja

podrška našoj Vladi u transponiranju relevantnih zakona EU u oblasti saobraćaja, kao i u implementaciji projekata.

Ministarka Vukićević je uputila riječi zahvalnosti, predstavnicima Stalnog sekretarijata, na podršci Vladi i izrazila očekivanja da će se dobra saradnja nastaviti, a posebno u dijelu infrastrukturnih projekata i u dijelu zakonodavnih reformi u Crnoj Gori. Takođe, na sastanku je bilo riječi o procedurama za usvajanje Zakona o željeznici i Zakona o bezbjednosti željeznice i interoperabilnosti, jer bi njihovo usvajanje bio signal za posvećenost reformskim procesima.

Izražavajući nadu da će reforme biti brze, ministarka Vukićević je istakla da će novi Zakon o željeznici, Zakon o bezbjednosti željeznice i srednjeročni plan za projektovanje, izgradnju, rekonstrukciju i održavanje puteva 2024-2027.godine, biti usvojeni do kraja ove godine.

Sagovornici su naglasili da je uspostavljanje zajedničkih graničnih prelaza između Crne Gore i Srbije prioritet za Ministarstvo saobraćaja, uz napomenu da će proces biti lakši za implementaciju s obzirom na ranija iskustva iz regiona, po ovom važnom pitanju.

Predstavnici delegacije Vlade Crne Gore su na kraju službene posjete Beogradu posjetili Ambasadu Crne Gore u Srbiji.

Delegaciju Vlade Crne Gore, sačinjavali su:

- Maja Vukićević, ministarka saobraćaja;
- Milun Zogović, potpredsjednik Vlade Crne Gore;
- Miroslav Mašić, v.d. generalni direktor Direktorata za državne puteve;
- Tijana Milonjić, samostalni savjetnik III u Direktoratu za državne puteve;